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Libero Consorzio comunale di Agrigento 

 

 
 

       

Verbale della seduta consiliare del 30/04//2016 

 

________________________________ 

 

Addì  trenta del mese di Aprile dell'anno duemilasedici si è riunito alle ore 20,00, in seduta 

straordinaria-urgente, di prosecuzione della seduta del 29/04/2016, il Consiglio Comunale. 

 

Presiede la seduta il Presidente del Consiglio, Dott. Giuseppe Tortorici. 

 

Partecipa il Segretario, dott. Leonardo Misuraca. 

 

All’appello risultano presenti 9 consiglieri su 20 (Angileri, Armenio, Caico, Caternicchia, 

Inglese, Picarella, Tortorici, Tramuta e Zicari),  numero sufficiente per la validità della seduta, 

sono assenti i consiglieri: D’Anna, D’Azzo, Failla, Farruggia, Li Voti, Lupo, Montalbano, 

Mulé, Quartararo, Turano e Vassallo. 

 

Svolgono le funzioni di scrutatori nominati dal Presidente i consiglieri: Angileri, Armenio e  

Caternicchia. 

 

Sì dà atto che sono presenti alla seduta per la G.C.: Il Sindaco, Sig. Carmelo Pace, l’assessore 

dott.ssa Cristina Cortese l’assessore Avv. Antonino Firetto e l’assessore Avv. Lucia Padovano.  
 

 

E’ iscritto all'o.d.g. il seguente punto:  

 

1. Approvazione Piano Finanziario, tariffe e rate della componente TARI 

(Tributo Servizio Rifiuti) anno 2016.  

 
  

 

Il Presidente apre i lavori spiegando, preliminarmente, che i motivi della convocazione della 

seduta consiliare in sessione straordinaria-urgente, sono dovuti al fatto che la proposta di 

deliberazione di cui all’oggetto, trasmessa da parte dell’ A. C.  in data 22/04/2016 alla 

Presidenza del Consiglio,  deve essere approvata entro il 30 aprile 2016. Lo stesso dà poi la 

parola al Dirigente dei servizi finanziari, dott. Gallo. 

 

Prende la parola il Dirigente dei servizi finanziari, dott. Gallo, il quale illustra la proposta di 

deliberazione specificata in oggetto.    



 

Si dà atto che alle ore 20,02 entrano in aula consiglieri Farruggia, Li Voti e Lupo, mentre alle 

ore 20,05 entrano in aula i consiglieri D’Azzo, Mulé e Turano. 

 

Interviene il consigliere Li Voti il quale ritiene che nella convocazione del Consiglio comunale 

si sarebbero dovuti  specificare i motivi d’urgenza della convocazione ai sensi delle vigenti 

disposizioni regolamentari. 

 

Il Presidente spiega nuovamente il motivo d’urgenza della convocazione della seduta consiliare 

specificando che esso è evidenziato nella propria determinazione n. 3 del 28/04/2016. 

 

Chiede e ottiene di intervenire il consigliere Li Voti il quale preliminarmente lamenta che in 

data 1° febbraio è stata presentata un’interrogazione riguardo ai rapporti tra Comune e 

SO.GE.I.R. alla quale non è stata data risposta. Sull’argomento in questione ritiene necessario 

capire i rapporti tra il Comune e la SO.GE.I.R. e la gestione di tale servizio. Dichiara di non 

capire le scadenze delle rate, stante che nella proposta esse sono più volte diversificate. Chiede, 

infine, se sulla proposta ha espresso parere la 2^ Commissione consiliare. 

 

Il Presidente risponde al consigliere Li Voti sottolineando che non è pervenuto all’ufficio di 

presidenza nessun verbale della 2^ Commissione sulla proposta in oggetto, nonostante il 

Presidente della 2^ Commissione consiliare sia stato invitato  affinché la Commissione 

esprimesse tale parere  

 

Interviene la consigliera Farruggia la quale chiede chiarimenti in merito ai criteri secondo i 

quali sono state regolamentate le tariffe. 

 

Interviene il Responsabile dell’Ufficio Tributi, Avv. Scoma, il quale risponde ai chiarimenti 

richiesti dalla consigliera Farruggia. 

 

Il Presidente dà la parola al consigliere D’Azzo. 

 

Prende la parola il consigliere D’Azzo il quale afferma che non è una bella giornata per la 

politica riberese quando si parla di tasse. Chiede perché non mettere in mora la SO.GE.I.R. per 

i mancati servizi erogati? Invita il Presidente a non arrivare, per le prossime scadenze, 

all’ultimo momento. Preannuncia, infine, il suo voto contrario alla proposta  in oggetto. 

 

Il Presidente dà la parola alla consigliera Mulé. 

 

Prende la parola la consigliera Mulé la quale lamenta che ad un anno esatto il consiglio si trova 

a votare delle tariffe al buio. Ritiene sminuito il ruolo dei consiglieri comunali in quanto non si 

consente agli stessi di capire con chiarezza la proposta. Ribadisce la difficoltà nel leggere e 

capire questo piano finanziario e crede che bisognerebbe avere una relazione dettagliata da 

parte della SO.GE.I.R., relazione che dovrebbe essere inviata al Comune per essere approvata  

dall’ Amministrazione Comunale, come previsto dal contratto con la SO.GE.I.R. Preannuncia il 

suo voto contrario alla proposta in questione. 

 

Interviene il Presidente del Consiglio comunale il quale chiede se con questa proposta vi sia un 

aumento della TARI.  

 



Il Responsabile dell’ufficio Tributi, Avv. Scoma, risponde che in questa proposta c’è una 

diminuzione di 5000 euro rispetto al 2015. 

    

Interviene la consigliera Lupo la quale considera indecoroso e issispettoso che l’A.C. non 

risponda ad alcun+a delle  domande dei consiglieri di opposizione. 

 

A questo punto il Presidente, poiché nessuno chiede di parlare, pone ai voti la proposta di 

deliberazione ad oggetto: “ Approvazione Piano Finanziario , tariffe e rate della componente 

TARI (Tributo Servizio Rifiuti) anno 2016”. 

 

Effettuata la votazione per alzata e seduta e fatto il computo dei voti, si ha il seguente risultato: 

consiglieri presenti 15; risultano assenti i consiglieri D’Anna, Failla, Montalbano, Quartararo e 

Vassallo; voti favorevoli 9, voti contrari 6 (D’Azzo, Farruggia, Li Voti, Lupo, Mulé e Turano)  

Il Consiglio approva. 

 

IL CONSIGLIO 

 

Vista la proposta di deliberazione consiliare con i relativi allegati, allegata alla presente per 

farne parte integrante; 

 

Visti i pareri espressi favorevolmente in proposta dal Dirigente del 3° Settore in ordine alla 

regolarità tecnica e contabile; 

 

Constatato l’esito della votazione 

 

D E L I B E R A 

 

1) Di approvare il Piano Finanziario della componente TARI (Tributo servizio gestione 

rifiuti) anno 2016, costituito dalla nota prot. n. 7373/Infr. 1891 del 22.04.2016 avente 

ad oggetto trasmissione piano finanziario di previsione servizio di raccolta RSU 

Comune di Ribera anno 2016 del Dirigente del 2° Settore Infrastrutture e Urbanistica- 

Ufficio Ecologia, nonché la tabella dei costi operativi di gestione ammontanti a € 

2.911.753,66 e i costi amministrativi dell’accertamento, della riscossione, del 

contenzioso, dei costi generali di gestione e dei costi comuni diversi ammontanti a € 

126.542,48, per un totale complessivo di € 3.038.295,48;  

2) di approvare le Tariffe componente TARI anno 2016 (Tributo servizio gestione rifiuti); 

3) DI STABILIRE che il versamento TARI è effettuato, per l’anno 2016, in numero  tre 

rate, con scadenza il 30/09/2016, il 30/10/2016 e il 30/11/2016 e negli anni successivi, 

in mancanza di nuova deliberazione, in quattro rate con scadenza nei mesi dei febbraio, 

maggio, agosto e novembre nei seguenti termini: 

- le rate come sopra stabilite hanno scadenza entro il 16 dei ogni mensilità. 

- è consentito il pagamento in unica soluzione entro il 16 maggio di ciascun anno. 

4) DI STABILIRE che il tributo TARI per l’anno 2016 è versato al Comune di Ribera 

mediante bollettino di conto corrente postale nazionale, ovvero tramite modello di 

pagamento unificato di cui all’art. 17 del decreto legislativo 9 luglio 1997, n. 241 

(F/24); 

5) di dare atto, ai sensi e per gli effetti di quanto disposto dall’art. 49 del D.Lgs. n. 

267/2000 e dal relativo regolamento comunale sui controlli interni che dal presente atto 

derivano solo riflessi diretti conseguenti all’impegno sulla situazione economico 

finanziaria o sul patrimonio dell’Ente e che, pertanto, sono stati acquisiti il parere di 



regolarità tecnica e di regolarità contabile da parte del Dirigente del settore finanziario, 

pareri allegati al presente atto per costituirne parte integrante e sostanziale;  

6) di rendere noto che, ai sensi dell’art. 3 della Legge n. 241/1990 e successive modifiche 

ed integrazioni, il Responsabile del Procedimento è l’Avv. Scoma Giovanni; 

7) di inviare la presente deliberazione al Ministero dell’economia e delle finanze, 

Dipartimento delle finanze, entro il termine di cui all’art. 52, comma 2, del decreto 

legislativo n. 446 del 1997, e comunque entro trenta giorni dalla data di scadenza del 

termine previsto per l’approvazione del bilancio di previsione, esclusivamente per via 

telematica, mediante inserimento nell’apposita sezione del Portale del federalismo 

fiscale, per la pubblicazione nel sito informatico di cui all’articolo 1, comma 3, del 

decreto legislativo 28 settembre 1998, n. 360.    

 

Alle ore 20,40, null’altro essendovi da trattare,  il Presidente chiude la seduta. 

 

 

Il Segretario Generale   

f.to    Dott. Leonardo Misuraca 

       


